

岚县行政审批服务管理局

助力工程项目落地再提速

本报讯 “县行政审批分局的工作人员及时协调解决审批过程中遇到的困难、问题，利用休息时间，加班加点为我们办证，帮助我们大大缩减了项目审批时间，让我们企业提前拿到施工许可证，这样的办事效率真是太高效了……”伟夏天玺住宅项目相关负责人边竖大拇指边高兴地说道。

项目建设是推动地方高质量发展的重要手段，推动项目发展事关群众福祉，事关经济发展大局。今年以来，岚县行政审批服务局始终树牢“项目为王、落地为要”发展理念，通过提前介入、主动服务、精准对接等多种方式，强化部门协同、创新会商联审，全方位助力建设项目联审联批、快办快结、从速投产。

精心布局，以政策宣传为先导。岚县行政审批局出台《关于加快推进全县2025年重点项目审批服务手续办理提醒告知函》，主动向各重大项目牵头单位及相关企业积极宣传项目审批相关政策及五个一全代办项目审批服务模式。同时，强化升级“政企通”的惠企政策普及力度，编织起税务、社保、工商等多部门政策协调的细密网络，为企业实时提供了实时政策指导，彻底打通服务企业“最后一公里”，让广大企业对优惠政策应知尽知，应享尽享。

模拟审批环节，大胆变革传统模式。变“坐等受理审批”为“主动上门服务”，主动对接、靠前服务。提前介入项目审批流程，根据企业个性化需求，认真梳理企业的基本情况和发展计划，为项目建设做好合理规划，按照“一项目一方案”的服务模式进行模拟审批，让企业清晰知晓审批路径，提前做好准备，实现与企业服务距离的无缝贴近。

面对项目审批难题，秉持责任担当精神。发挥“帮办队伍”和“职能部门联动”的集成优势，借助工程建设项目审批管理系统，根据企业特点提供跟踪式全流程帮办代办定制服务，提前排查、精准化解各类难点堵点，实时跟进项目手续进度，以最快速度助力企业完成立项到验收等环节，确保项目推进分秒必争、毫无延误。据悉，今年以来，“帮办队伍”通过实地走访、电话沟通、协同OA推送等方式为全县116个县政府重点项目装上“贴心闹钟”。其中，伟夏天玺住宅项目和(东村镇)规范提升乡镇基础设施项目两个项目纳入“拿地即开工”项目库，提前奏响建设序曲运作。

下一步，岚县行政审批局将持续深化“一次办成”改革，聚焦重点项目帮办需求，开通重点项目审批服务“绿色通道”，超前谋划、提前运作，以最优的服务、最简的流程、最短的时限，推动重点项目建设“提前跑”“加速跑”，为该县经济高质量发展赋能助力。

(王俊平 杜冬莲)



守护碧水清波 共筑绿色家园

为进一步提升市区人居品质，营造“水清、景美、河畅”的优美环境，近日，市河道管理中心组织工作人员对市区东川河河道进行漂浮物垃圾集中清理工作，清理河道杂物、垃圾75公斤，有效改善了河道环境卫生状况。通过此次行动，水生态环境有了持续改善，为我市建设和谐文明靓丽、绿色生态宜居的家园奠定了坚实基础。

记者 侯利军 摄

指尖跃动非遗魅力

方山县积翠社区开展“非遗传承+创新实践”钩编技能培训

本报讯（记者 木二东）近日，方山县妇联在方山县积翠社区党群服务中心举办“非遗传承+创新实践”钩编技能培训班，平日里操持家务、下地务农的社区妇女齐聚一堂，用一根根钩针勾连起老手艺的新生机。

活动现场，桌子上整齐摆放着五颜六色的毛线团和崭新的钩针，空气中仿佛都弥漫着期待与兴奋的气息。资深钩编老师韩秉桃站在前方，手持钩针和毛线，笑容满面地开启课程：“姐妹们，可别小瞧这钩针和毛线，它们组合起来，能变出万千模样！”她一边说，一边举起精心准备的样品——憨态可掬的小熊玩偶、精致的杯垫、小巧的钥匙包，引得台下学员们发出阵阵赞叹。

随后，韩老师从最基础的知识讲起，拿起不同型号的钩针细致讲解：“这款细钩针适合钩织精细的花边，而

这款粗一些的，用来织大件的围巾、帽子就特别合适。”说到毛线特性时，她拿起几团不同材质的毛线，轻轻抚摸着展示：“大家摸摸看，这种羊毛线柔软保暖，腈纶线色彩鲜艳还不易变形。”在讲解起针、运针等基础针法时，韩老师动作缓慢而精准，银色的钩针在她手中灵活穿梭，毛线随之翻飞出漂亮的纹路，不一会儿，一片小巧的花瓣便悄然成型。

“我一直对钩编感兴趣，以前在网上跟着视频学，总是学不会，这下好了，有老师面对面教，我可得好好把握机会！”坐在前排的赵艳平眼睛紧紧盯着老师的动作，手中的钩针也跟着比划。

进入实操环节，现场瞬间热闹起来。学员们纷纷拿起钩针和毛线，开始尝试。遇到问题时，大家积极向老师请教，彼此之间也热情交流、互相帮助。老

师则穿梭在学员中间，耐心地为每一位学员进行指导，纠正手法、解答疑惑，确保每位学员都能掌握正确的方法。从最初的手忙脚乱到逐渐的“有条不紊”，学员们在反复实践中不断进步，现场洋溢着浓厚的学习氛围。

“很荣幸能参与妇联组织的活动，学员们学习积极性都特别高，从基础针法到创意设计，大家都全神贯注，遇到难题也主动交流。特别是一些零基础学员，进步非常快，让我特别有成就感。”钩编老师韩秉桃高兴地说。

此次“非遗传承+创新实践”钩编技能培训积翠社区专场活动，不仅为社区妇女提供了学习交流的平台，更在传承非遗文化、促进妇女就业增收方面发挥了积极作用，得到了社区居民的广泛好评和认可，为社区文化建设和发展注入了新的动力。



盛夏时节 送清凉

岚县退役军人事务局

锦旗映初心 服务暖老兵

本报讯（记者 王洋）近日，一面鲜红的锦旗在岚县退役军人事务局办公室内传递着温暖与感动。几位退役老兵紧握工作人员的手，将一面绣有“情系军魂办实事，真情服务暖民心”的锦旗郑重呈上，用最质朴的方式，诉说着对岚县退役军人事务局的深切感激。

多年来，岚县退役军人事务局始终将退役老兵的需求与冷暖视为工作核心，以“全心全意为人民服务”为宗旨，将退役军人政策的落实工作落到实处。在生活保障领域，工作人员严格执行相关标准，按时足额发放各类补贴，为老兵筑起坚实的生活后盾；在医疗健康方面，积极与卫生健康等部门沟通协作，不仅为

老兵争取到更全面的医疗保障服务，还定期组织健康体检，每逢重要节日便深入老兵家中走访慰问，用实际行动守护着老兵们的身心健康。

为切实提升老兵的法律意识，帮助他们更好地维护自身合法权益，岚县退役军人事务局精心策划并开展了一系列政策宣传活动。在重要节日节点，工作人员带着图文并茂、通俗易懂的宣传资料，走到老兵身边，与他们面对面交流，用耐心细致的讲解，将复杂的法律政策转化为易于理解的话语，确保每一位老兵都能准确把握政策要点，充分享受政策红利。面对每一位前来咨询或反映问题的退役军人，工作人员始终以微笑相

迎，认真倾听他们的诉求，不仅做好政策解释工作，还注重心理疏导，遵循“三到位一处理”原则，成功化解多起历史遗留矛盾事件，从根源上消除风险隐患，让退役军人的合法权益得到充分保障。

“你们真正做到了情系老兵，是我们贴心人啊！”一位老兵的肺腑之言，道出了所有受助老兵的心声。这面承载着深情厚谊的锦旗，不仅是退役老兵们真挚情感的表达，更是对岚县退役军人事务局工作的最高褒奖。岚县退役军人事务局将以此为激励，持续优化服务质量，将每一项政策精准落实到位，不断提升退役军人的获得感、幸福感和荣誉感，续写军民鱼水情深的崭新篇章。